



端午粽飘香 温暖邻里情 各社区端午节活动精彩纷呈

编者按 每年的农历五月初五为端午节，是中国民间的传统节日。说起端午节，大家就会想起吃粽子、划龙舟、挂香囊、五彩绳等。今年的端午节，长沙各个社区也为居民们策划了一系列的端午活动，包粽子、编香囊，让居民们在都市忙碌生活中，仍然能感受中国传统节日的独特魅力。

江湾社区 以粽显爱，包出浓浓端午味

金鹰报·新湖南社区频道记者 刘双均

端午近，粽香飘。在端午佳节临近之际，为了让社区居民深入了解传统节日、传承文化习俗，充分发挥党建引领作用，增强社区的凝聚力，增进邻里和谐，6月11日上午，长沙市开福区芙蓉北路街道江湾社区举办“高咏党史酬端午，浴兰时节庆百年”活动。

当天一早，社区工作人员便把提前泡好的糯米、蜜枣、荷叶、五彩绳、剪刀等材料整齐地摆放在桌子上。居民们现场报名签到、领取号牌后，便等待本次活动开始。

活动以江湾社区书记于秋燕“讲党史”拉开序幕，通过穿汉服、包粽子、做香囊等喜闻乐见的形式鼓励居民大力弘扬传统美德，倡导邻里守望相助的时代新风，坚定“永远跟党走”的信念，收获了居民的纷纷点赞。

包粽子活动一开始，心灵手巧的居民们就迅速进入到了快速包粽子的状态，娴熟的包粽技术吸引了不少居民驻足观看，大家聚在一起亲切交流并分享包粽子技巧，浓浓的粽香味在社区门前散开，还有不少居民在另一旁做着香囊。



江湾社区居民正在讨论着如何包粽子。

前来参加端午节包粽子活动的居民王阿姨高兴地说：“端午节包粽子、吃粽子，一直是我们中国的传统习俗，这个活动不仅使我们感受到了浓浓的传统文化氛围，而且也使大家在互帮互助的包粽子过程中，增进了邻里间的友情，拉近了彼此间的距离，希望社区以后能多举办这样的活动。”

活动中，来自社区的居民志愿者为现场观众表演了汉服走秀，赢得了大家的阵阵掌声，整个活动现场欢声笑语，其乐融融。

社区治理，文化先行。近年来，江

湾社区始终坚持党建引领，充分发挥社区党委协商共建的作用，创新社区治理，提升服务能力。今年端午节，社区通过举办民俗活动，丰富群众的文化生活，传承和发扬中华民族优秀传统美德，培育和增强广大群众的家国情怀和爱国主义精神，不断提升社区居民的幸福感、获得感和归属感。于秋燕表示，下一步，社区党委将继续以党史学习教育为契机，着力在为群众办实事“更专业、更精准、更长效”上下功夫，真正让居民所思所想所盼“看得见、摸得着、见实效”。

左家塘社区

党群欢聚过端午 重温党史忆初心

本报讯（通讯员 石锦超）

“1921年7月23日至8月初，中国共产党第一次全国代表大会先后在哪里召开？”“上海和嘉兴！”

6月10日下午，一场激烈的党史知识问答赛正在长沙市雨花区左家塘街道左家塘社区公共服务中心举行。

为了庆祝中国共产党成立100周年，重温党的光辉历程，迎接端午佳节，弘扬中华民族优秀传统文化，丰富辖区居民精神文化生活，左家塘社区居委会携手优善公益服务中心举行了一场主题为“百年辉煌心向党 ‘粽’意飘香福万家”的活动。

前来参加活动的几十位居民分成了居民代表队、党员代表队和退役军人代表队。在激烈的问答赛环节，主持人围绕端午节和党史，提出了一系列相关问题，由参赛队员进行抢答。参赛选手不仅重温了中国共产党建党以来的光辉历程，普及了党史知识，还增进了对中华民族传统文化和节日习俗的了解。接下来的“套圈夺宝”“夹乒乓球”等游戏环节，吸引了各队队员齐心协力、奋勇争先。“钓粽子”比赛更是激起了大家的好胜心，现场每钓起来一个粽子，就爆发出一阵欢呼，也让大家收获了一份快乐。

最有人气的莫过于包爱心粽子的环节。心灵手巧的志愿者老师和居民手拿粽叶，耐心地教大家包粽子。粽叶一卷、塞入糯米、绳子一捆，一个精致的粽子就包好了。通过大家的努力，半个多小时粽子全部包好，这些爱心粽子将送给辖区特殊家庭。

左家塘社区党委书记刘静表示：“此次端午节活动是开展党史学习教育的一个延伸，这样的活动新颖有趣、寓学于乐，不仅让群众党员一起重温党史，还为社区营造了文明、喜庆的节日氛围。”

八一桥社区 大手牵小手，粽香话端午

本报讯（通讯员 傅裕）又到一年粽叶香，为了弘扬中华民族传统文化，进一步丰富居民文化生活，引导广大青少年感受传统文化之魅力，弘扬爱国主义精神，6月9日，长沙市芙蓉区韭菜园街道八一桥社区联合长沙人社局机关党委、八一路小学举办“大手牵小手，粽香话端午”主题活动，社区直管党员、在职党员牵牵手少先队队员共80余人共庆端午节。

“李白乘舟将欲行，忽闻岸上踏歌声。桃花潭水深千尺，不及汪伦送我情。”在几名学生代表声情并茂地朗诵传统经典端午诗词中拉开了活动的序幕。随后，老师们也向同学们讲述了被誉为“中华诗祖”“辞赋之祖”屈原的爱国、廉洁事迹以及端午节的传统习俗。



居民们认真做着手工。

在活动室里，党员们手把手地教孩子们如何将粽叶卷起、把糯米及搭配不同口味的馅料填满到粽叶中……还一边给孩子们回忆起他们当年孩提时代老一辈人教他们包粽子的场景。

端午习俗中，除了包粽子，挂香包的习惯也已经持续了上千年，在学校观礼室，另一部分少先队员穿针引线跟着党员们缝起了香包，伴随着阵阵笑

声，一个个精致的香包便做好了。

端午节是中华民族的传统节日，也是首个入选世界非物质文化遗产的节日，具有非常深厚的历史文化内涵。社区通过大手牵小手，与党员干部、青少年共度与‘粽’不同的端午，让社区居民体验和感受传统节日的文化魅力。同时，通过寓教于乐的教学方式，引导居民群众形成科学的食品安全意识，树立了健康正面的食品安全观念，提高了对创建国家食品安全示范城市工作的知晓率、支持率，营造了良好的食品安全校园氛围。”八一桥社区书记钦勇表示，八一桥社区通过举办形式多样的活动，传承和弘扬中国传统文化，让广大青少年将爱国主义精神及优秀的文化传统发扬光大。